

我省多措并举、全力推动蔬菜保供稳价

预计下月中旬后本地蔬菜上市量明显增加

本报海口10月30日讯(海南日报全媒体记者王培琳 孙慧)近期,我省蔬菜价格呈现波动趋势,10月30日,海南日报全媒体记者从各相关部门获悉,目前,全省“15+N”种基本蔬菜保供稳价态势平稳,各部门积极行动,通过全力保障供给、平抑价格与创新模式等举措,全力守护百姓“菜篮子”。

省发展改革委相关数据显示,我省蔬菜价格呈现全国性普涨背景下的阶段性上行态势,2025年10月,我省22种蔬菜零售均价为3.74元/500克,环比上涨5.95%,同比上涨6.86%。

省农业农村厅相关负责人介绍,

海南优化调整公积金 住房贷款还款能力认定标准

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧)10月29日,海南省住房公积金管理局发布相关通知,宣布从11月1日起,将住房公积金个人住房贷款月还款额与家庭月收入比上限从55%上调至60%。这一举措将有效减轻购房者月供压力,提升家庭住房消费能力。

新政策优化调整借款人月还款能力核定标准,在保证借款人基本生活费用的前提下,月还款额与家庭月收入比上限由55%提高至60%。还款能力计算公式:还款能力=家庭月收入×60%—家庭月负债额—家庭月担保额。

这一政策调整,意味着缴存职工现在买房,用公积金贷款可以获得更高的贷款额度。公积金政策的优化,反映出我省支持合理住房消费的决心,对于计划通过公积金贷款购房的家庭来说,这无疑是个利好消息。

非洲坚果精深加工 从东方远销全球

近日,在东方市湘琼先进制造业共建产业园的吻野(海南)食品有限公司,工人在整理打包好的坚果产品,这批产品将销售至欧洲。据悉,该企业聚焦非洲坚果精深加工领域,规划日产坚果制品20吨。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄



工人挑选合格的坚果。



工人将打包好的坚果码好。

海南药企在第十一批全国药品集中采购中获丰收 我省16家药企的23个产品拟中选药品集采

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员侯金赋 曾金 姚生)记者从省工业和信息化厅获悉,根据10月28日公布的第十一批药品集中带量采购全国药品集中采购拟中选结果表数据显示,海南省16家药企的23个产品(20个品种)拟中选,占全部集采品种(55个)的36%,公示时间到2025年10月31日。

其中海南倍特药业有限公司有4个产品中标,海南普利制药股份有限公司、海南全星制药有限公司、海南日中天制药有限公司、海南斯达制药有限公司等4家企业分别有2个产品中标,海口市制药厂有限公司、华益泰康药业股份有限公司、齐鲁制药(海南)有限公司等11家药企均有产品中标。

据悉,此次集采明确坚持“稳临床、保质量、反内卷、防围标”的原则,每个产品都有多家企业中选。值得一提的是,地氯雷他定干混悬剂仅海南普利制药股份有限公司一家中标。

当前,生物医药产业正处于技术革新、政策调整与产业链供应链重构的调整阶段。海南充分发挥自

贸港和博鳌乐城先行区等政策优势,不断优化审评审批、医保支付、挂网入院等服务,加大产业政策扶持,今年新出台了《海南省全面深化药品医疗器械化妆品监管改革促进医药产业高质量发展实施方案》《海南省关于进一步支持生物医药产业高质量发展若干政策措施》等系列政策措施,兑付研发券等奖励资金共2.1亿元。

我省今年已推动新获批药品文号178个,同比增长24%;通过或视同通过仿制药一致性评价文号198个,同比增长80%;三类医疗器械8个,同比增长40%。“乐城研用+海口生产”模式持续扩大,500余种国际创新药械“中国首用”,41种纳入研试点、21种获批上市。

海南日报客户端开通“海南控股”共建频道

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员张乐)在海南自由贸易港即将迎来全岛封关运作的关键时期,海南日报客户端10月29日推出“海南控股”共建频道。

海南省发展控股有限公司(简称海南控股)成立于2005年,是海南省政府为实施“大企业进入、大项目带动”战略而成立的国有控股公司。近年来,海南控股依托海南自贸港建设

背景,按照省委省政府部署,在省国资委领导支持下,明确“海南省重大战略投资平台、重大基础设施建设运营商以及自贸港新兴产业主力军”的战略定位,大力发展机场建设运营、城市综合运营、商旅服务,以及投资与资本运作、清洁能源“3+2”主导产业,着力构建现代化产业体系,并成功入选2025年“中国企业500强”榜单。

海南日报客户端“海南控股”共建

频道将开设专题专栏,以“主题报道+日常动态报道”形式推出系列新闻产品,持续展现海南控股在海南自贸港建设大潮中取得的新进展、新成效、新业绩,挖掘海南控股以高质量党建引领高质量发展、以实实在在业绩夯实企业根基,以有效投资扛起国企担当,深度融入自贸港建设的标志性成果,深挖海南控股在推进产业发展、项目建设、招商引资、国企改革、企业治理、

清廉海控创建等重点工作亮点,展示以海南控股为代表的省属国企的良好形象,助力打造海南控股企业优秀品牌,展现海南控股在自贸港建设中的国企担当和战略支撑作用。

据悉,海南日报客户端是海南日报报业集团倾力打造的新闻客户端,于2015年5月正式上线运行,依托海南日报强大的采编力量,目前已发展成为海南自贸港政经类新闻第一

海南国际经济发展局原党委常务副书记、副局长姬国辉接受纪律审查和监察调查

本报海口10月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海南国际经济发展局原党委常务副书记、副局长姬国辉涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委驻省商务厅纪检监察组纪律审查和文昌市监委监察调查。

澄迈县社会保险服务中心党组书记、主任徐应颐接受纪律审查和监察调查

本报海口10月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,澄迈县社会保险服务中心党组书记、主任徐应颐涉嫌严重违纪违法,目前正接受澄迈县纪委监委纪律审查和监察调查。

昌江黎族自治县政协原党组成员、副主席刘永辉严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口10月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,日前,海南省纪委监委会对昌江黎族自治县政协原党组成员、副主席刘永辉严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,刘永辉丧失理想信念,背离初心使命,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请;廉洁底线失守,利用职权为他人谋取利益并收受财物;贪欲膨胀,将公权力异化为谋取私利的工具,利用职务便利为他人在项目承揽、资金拨付等方面谋利,并非法收受他人财物。

刘永辉严重违反党的政治纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省纪委监委会会议审议,决定给予刘永辉开除党籍处分,由海南省监委给予其开除公职处分;经昌江黎族自治县监委研究,决定将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

海南省足球协会原主席 吕建海严重违纪违法被开除党籍

本报海口10月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,日前,海南省纪委监委驻省旅游和文化广电体育厅纪检监察组、琼中黎族苗族自治县监委对海南省足球协会原主席吕建海严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,吕建海丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查,搞迷信活动;无视中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请,长期借用管理服务对象车辆;违反廉洁纪律,违规收受礼品礼金;违反组织纪律,在职务晋升方面为他人谋利;违反工作纪律,不正确履行职责,造成国家资金重大损失;利用职务上的便利,以非法占有为目的,骗取、侵吞公共财物;为他在工程项目承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

吕建海严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌贪污、受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中共海南省旅游和文化广电体育厅党组会议研究,决定给予吕建海开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;经琼中黎族苗族自治县监委研究,决定将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

三亚市住房和城乡建设局原党组成员、副局长 朱文灼严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口10月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,经三亚市委批准,三亚市纪委监委对三亚市住房和城乡建设局原党组成员、副局长朱文灼严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,朱文灼丧失理想信念,背弃初心使命,处心积虑对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼品,违规送礼;违背组织原则,不按规定如实报告个人有关事项;廉洁底线失守,利用职权为他人谋取利益并收受财物,为承揽工程项目送给他财物,违规从事营利性活动;干预插手工程项目招投标;违反生活纪律;公器私用,将公权力作为谋取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人在工程项目承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物,且有巨额财产不能说明来源;为谋求不正当利益向他人行贿,情节严重;滥权妄为,造成恶劣社会影响。

朱文灼严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、行贿、巨额财产来源不明、滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经三亚市纪委监委会议研究并报三亚市委批准,决定给予朱文灼开除党籍处分;由三亚市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。